

»乘地铁出行的市民请注意!

18:00 快报记者 毛丽萍为你报道

别带折叠车“走”地铁电扶梯

尖头拐杖、轮椅、推车等物品也都是安全隐患

电扶梯摔人或夹长裙的事并不少见。昨天,记者在地铁新街口站看到,所有的电扶梯上方都悬挂了“五项规定”,同时在部分电扶梯旁还张贴了大量的“海报”,其中严格规定乘客不能携带尖头拐杖、棍棒、折叠自行车、轮椅、推车以及超大物品搭乘电扶梯。不过,南京地铁表示,本次出台的地铁站电扶梯规定并没有配套出台相关的处罚细则,他们希望广大乘客自觉遵守。

折叠自行车走楼梯

折叠自行车,一般在10斤以上,对于拎着走楼梯乘地铁来说,很多乘客都不愿意,尤其是女性。但是昨天,南京地铁对外发布了搭乘地铁站电扶梯的有关规定,首次明确提出携带折叠自行车者不能乘坐电扶梯。

“带着折叠车乘坐电扶梯,其实很危险,万一站不稳或者自行车没放好,都会造成乘客受伤。”地铁相关负责人表示,这种案例南京地铁并不是没碰到过,“其实,乘客携带超长超大的物品,或者折叠自行车,我们都希望他们能够走楼梯上去。”

昨天下午,地铁工作人员告诉记者,仅下午一小时就有10多位乘客携带了折叠车进站,但均被要求拎着从楼梯上下。

婴儿车走升降电梯

除了折叠车不能走电扶梯外,在本次新出台的规定中,推车也在限制之列,其中包括婴儿推车。昨天,记者在新街口站看到,很多母亲都是直接推着婴儿车上电扶梯,前轮在上,后轮在下,婴儿坐在车里非常危险。

据介绍,电扶梯本身就是一种高灵敏度的机电设备,只要感应到危险状况,就会启动安全保护装置。如伞尖等尖锐物体插入运行的梯级梳齿间隙;乘客或物品大力撞到电扶梯侧面的裙板;手指伸入扶手带入口处;拖鞋、裙子夹在电梯缝隙等,都有可能造成电扶梯启动安全装置,导致急停。半个重心在外的婴儿车如果遭遇类似情况,可能遭遇危险。

昨天,地铁工作人员告诉记者,今后乘客如果推着

婴儿车(里面有宝宝)进站乘地铁的话,可以和工作人员及时联系,“我们会安排他们乘坐残疾人升降电梯,确保安全。”

红色按钮不能随便按

乘坐电扶梯遭遇紧急情况应该怎么办?为了防止意外扩大,南京地铁每台电扶梯的下方几乎都设有一个红色的紧急停止按钮,一旦发生意外,靠近按钮的乘客可以第一时间按下按钮,扶梯将会自动停下。

地铁工作人员介绍,虽然按下紧急停止按钮,电梯会停止,只要乘客站稳紧握扶手,是不会造成伤害的。但由于电梯运行速度毕竟有所改变,在这种情况下,如果乘客未站稳扶好,还是有可能对乘客造成一定的影响。

昨天,记者获悉,南京地铁就曾有乘客因为好奇按下过这个紧急停止按钮,幸好电扶梯上人少,没有造成多大影响。地铁工作人员提醒,市民携带行李的时候也要千万注意不要触碰到这个红色按钮。据介绍,南京南站开通时,地铁南京南站一个电扶梯就被乘客行李“碰停”。

16:50 快报记者 常毅为你摄影报道

听了“天外来客”的故事,他就掏钱了

花两千买的“陨石”求专家鉴定!

“咕咚!”傍晚,天上突然飞来不明物,随着一声闷响,砸落在田间,一个农户拿着铁锹奔过去,从田里挖出来一块石头……这个“天外来客”的故事,是南京市民余先生从一个卖石头的安徽夫妇那里听说的。和石头打了快一辈子交道的余先生对此深信不疑,并花了数千元,从这对夫妇手里买下“天外来客”,他坚信这是“陨石”。

►余先生坚信这是陨石



听到“陨石”传说,他动心了

今年57岁的余先生家住南湖,平时喜欢收藏石头。一个多星期前,他到朝天宫古玩市场,被地摊上的两块石头吸引住了。余先生蹲下来,拿起一块小的仔细打量起来,这块石头有鸡蛋大小,外形不规则,通体呈深褐色,表面布满粗糙的颗粒,中间有一小块是白色的石英晶体,还有几个颗粒泛着金黄色,像是金属矿物。“这是陨石。”摆摊的是一对30岁上下的夫妇,自称是从安徽来的。

摊主称,一年前的一个傍晚,他父亲在村头忽然看到天上有东西快速飞来,“咕咚”一声,东西飞进了田里,发出巨大的闷响,父亲就和几个村民跑过去,发现那个物体已经深陷土中,于是大家用铁锹挖开,抢着捡东西,他父亲只捡到这块石头。“后来听说陨石,很值钱,听说南京朝天宫有买卖石头的市场,就过来了。”

“淡定”摊主小石头卖了两千

听了这番叙述,余先生并没有怀疑。“我以前是做建材的,跟石头打了一辈子交道,花岗岩、大理石……一般的石头我都认识。”而这块石头,他却认不出来。“小时候我家里也有这样一块差不多的石头,是我父亲早晨去买菜时,在路上看到天上坠下来的,过去捡起来一看,还温乎乎的。”余先生说,父亲当时告诉他,这就是陨石。遗憾的是,石头不知道什么时候丢了。余先生打算买下这块石头,但一问价,要2000多元。余先

生觉得贵,还了一下价,对方没答应。“我转身就走了,他没过来追。”摊主淡定的样子,让余先生觉得这石头应该是真的陨石,“如果是假的,能赚到钱就会尽快出手的。”转了一圈后,余先生回来买下了这块石头,价格差不多2000元。把石头带回家后,妻子很生气,但余先生上网一查,却兴奋得不得了。“如果是月球陨石,就价值100万美金。如果是火星陨石,就价值10万美金。”

质检站无法鉴定,求专家出手

昨天下午,记者看到了这块石头,掂量一下,比普通石头稍重一点。“如果是陨石,在坠落过程中是每秒十几公里的速度,形成一个火球,并且会在地面形成一个坑,不大可能几块石头落在同一个地方。”中国科学院南京紫金山天文台研究员、行星天文学家王思潮告诉记者,由于陨石高速进入大气层与空气分子进行摩擦,表面应该有黑色的熔壳。而记者看到的这块石头,表面看不到一处熔壳。此外,余先生自己也根据网上的方法进行了鉴别,发现这块石头没有磁性,“估计不是铁陨石,应该是石陨石。”

不过,终究是心里没底,余先生还是想鉴别一下。昨天下午,记者和余先生一起来到珠江路700号的江苏省地质矿产勘查局,找到省技术监督珠宝首饰质检站。不过,技术人员拿起石头看了看,说无法检测,这让余先生很失望。“希望有专家能帮我鉴定下,究竟是不是真的陨石。”

16:30 见习记者 黄昆为你摄影报道

撞断行道树,卡车逃逸

有人记下了车牌号,这车逃不掉

昨天下午,白下区白下路113号附近,一辆集装箱卡车撞上路边一棵大树,一根大枝干被撞断后险些砸到人。

当时是下午2点40分左右,在事发地点附近开小店的孙女士突然听到“砰”的一声巨响,接着就是树枝折断的声音。她赶紧跑出来,看到门口一棵大树的一根大枝干被一辆卡车撞断,枝干的末梢正好砸在骑车路过的一位女士身后,“那位女士看到枝叶擦到自行车的后座,吓得魂都没了,还好没有砸到人”。

卡车撞断大树后,迅速逃离现场。市民喻先生立即开着助力车追了上去,并记录下车牌号。但卡车一路向西逃窜,不久便无影无踪了。

目击者赶紧拨打了110和122,警方迅速赶到现场,并通知园林部门。白下区园林局的工作人员随后来到现场,将长达10米的断枝和地上的树叶搬上卡



行道树遭卡车摧残

车运走。据了解,断枝的大树年龄已有60余年,树的主干直径近一米,树枝的断面近三分之一平方米。

事故发生后,白下路由西向东方向通行受阻,半个小时后道路才恢复通畅。园林局表示将和警方一起追查肇事车辆,令其赔偿两万多元的损失。由于有喻先生提供的车牌号,警方表示肇事车逃不了。(钱先生线索费50元)

11:00 见习记者 刘欢欢为你报道

狗狗混上地铁,还出来撒欢

昨天早上,一只宠物狗在主人的帮助下,“溜”上了地铁1号线南延线。

昨天8点30分,市民汪女士在新街口站上了地铁1号线南延线。几站之后,一位50多岁的男乘客进来坐在了对面。男乘客抱着一个红富士的纸箱子,箱子用绳子系着,看样子并不是很重。过了大概3分钟,男乘客突然解开绳子,从箱子里取出了一只宠物狗。对面的汪女士吓了一跳。

不过,汪女士很快镇定下来。狗不是很大,身长大概40厘米,还用一根长绳拴住了。宠物狗刚开始在地面上活动,一会这里嗅嗅,一会那里看看,因为绳子挺长,所以活动的范围还挺大。而每当车门关上发出响声时,宠物狗就显得有点“不安”。这让怕狗的汪女士心里有点发毛。过了一会,男乘客见旁边的座位上没有人,就把宠物狗抱起来放在了座位上,一



地铁上的宠物狗 报料人供图

边抚摸狗一边拍自己身上的狗毛,引得周围的人都看了过去。

其实,根据《南京市轨道交通管理条例》,乘客是不能将猫狗等宠物携带进地铁的。据介绍,在地铁进站的地方,公安部门会进行检查,如果发现宠物,将不允许乘客进入,地铁工作人员在站内发现乘客携带宠物,也需要

请乘客出站,宠物在地铁上对交通造成影响的话,还会对宠物的主人进行处罚。

一名地铁工作人员介绍,一般乘客带宠物进地铁,都是“偷偷摸摸”地将宠物放在袋子里,不会像这位男乘客这么大胆,不过乘客们对这种情况一般都是“睁一只眼闭一只眼”。

(汪女士线索费50元)

苏宁电器手机节特惠开幕

随时随地高速上网、移动办公、收发邮件、影音游戏,这已不是遥不可及的生活状态,如今只需一部智能手机便可以完全满足。智能手机越来越受到消费者的青睐,据苏宁电器7月份的手机销售数据显示,如今选购智能手机的消费者占比达到8成。据了解,苏宁818手机节本周开幕,将主打智能手机的特惠牌,各知名品牌智能手机集体降价。

随着手机生产技术的不断发展,如今手机的更新越来越快,而选择适合自己手机才是最重要的。选购HTC微客手机的大学生小吴说,对于年轻人而言,

购买手机除了正常通讯外,手机的功能非常重要。随时微博,发布信息、微信给好友发一段语音、临时编辑一份电子文档等功能智能手机都不在话下,小吴利用这款微客手机新浪微博的位置定位功能,直接在苏宁电器签到发布了新手机的第一条微博。8月19日至9月4日每天前10位消费者在苏宁旗舰店用新浪微博等客户端定位并@苏宁电器官方微博,发布“我在苏宁电器,参加818手机特惠季”,进行签到即可领取20元麦当劳抵用券。

苏宁电器手机采购相关负责人介绍,苏宁818手机节活动期间,以摩托罗拉、诺基

亚、三星、索尼爱立信、LG手机品牌为代表的智能手机,将联合进行价格促销,该负责人透露,目前在苏宁销售非常火爆的一款智能手机在活动期间仅售799元,性价比非常突出;同时,即日起登陆苏宁电器西祠论坛版,按照活动规则发帖晒晒过往或现在手机的那些事儿,只要故事够精彩就能拿走最高价值1000元的苏宁心意卡;而备受瞩目的索尼爱立信ST18i十周年限量版,即将于18日在南京苏宁所有门店同步开展预售活动,预售大礼包括索爱10周年纪念版皮套及1280元限量版立体声蓝牙耳机。